查字典语文网

第Ⅰ卷(选择题，30分)
一、(12分，每小题3分)
1.下列加点字的读音全都正确的一项是( )
A.尴尬(ɡà) 坍缩(tān) 吞没(mò) 不可逾越(yù)
B.怂恿(cónɡ) 鳟鱼(zūn) 廊庑(wǔ) 左睇右盼(tì)
C.机械(jiè) 三昧(mèi) 告罄(qìnɡ) 天网恢恢(huī)
D.民谚(yán) 耗散(háo) 衍射(yǎn) 折衷主义(zhōnɡ)
答案：A
解析：B项“怂”的读音为“sōnɡ”，“睇”的读音为“dì”;C项“械”的读音为“xiè”;D项“谚”的读音为“yàn”，“耗”的读音为“hào”。
2.下列各组词语中没有错别字的一组是( )
A.干脆 希腊 上溯 名列前矛 B.螺旋 概念 睿智 愤世嫉俗
C.涵义 讴歌 奥秘 磬竹难书 D.逻辑 坠落 殒落 覆水难收
答案：B
解析：A项“矛”应为“茅”;C项“磬”应为“罄”;D项“殒”应为“陨”。
3.依次填入下列横线上的虚词恰当的一组是( )
从希腊的文化背景中形成了数学的对象并不只是具体问题，数学所探讨的___________转瞬即逝的知识，___________某种永恒不变的东西。___________，数学的对象必须有明确无误的概念，___________其方法必须由明确无误的命题开始，并服从明确无误的推理规则，借以达到正确的结论。
A.不是 而是 所以 而且 B.不仅是 而且是 所以 并且
C.既是 又是 虽然 但是 D.是 不是 因为 所以
答案：A
解析：可以采用“代入法”来确定句意间的关系。
4.将下面几句组成一段话，顺序恰当的一项是( )
①当一把烧红了的火钳从火中取出时，我们很快注意到火钳开始冷却，而周围空气的温度却开始上升。
②专家们把这种没有任何能量级别差异的状态叫做能量平均状态。
③这是因为热量总是从温度较高的物体流向温度较低的物体。
④水在平面时就处于这种状态。
⑤经过足够长的时间后，我们碰一下铁钳，然后用手感觉一下周围的空气，啊，它们的温度完全一样了。
⑥在这两种情况下，冷却了的铁钳与平面上的水都不能再做有用的功了。
该资料来自于查字典语文网yuwen.chazidian.com小编的分享，希望在对大家巩固语文基础知识有帮助，祝大家学习进步!
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